Орган Курмышеного райнома ВКП(б) и районного Совет двиутатов трудящихся **HETBEPT**

9 (2219)

1 марта 1945 года

Цена отд. № 15, коп.

14-й год из тния. Выходит один раз в-чеделю

"Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС н совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле силбжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем".

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Быстрее подготовим семена к весеннему севу

ВКП(б) считают, что засын- исе силы, чтобы в ближайшие ка и очистка семенных фон- дни в важдом колхозе иметь размерах, полностью ебеспе- материала. чивающих выполнение установленного плана сева на все. Важно, чтобы они были 1945 год, является важней-добровачественные, кондицион-

Правильно поняли это пере- К. Ворошилова довые колхозы района. Они семена еще с осени/ засыцали семена В щих колхозов. В сельхозартего материала, но правление колхоза и сами колхозниви придали этому серьезное значение. Они привимают все ме- шин в колхозе по-настоящему не ры к тому, чтобы иметь семе на на всю посевную площадь. райзо устранились от руководст-Приобретено 110 центнеров ва работой зерноочистительных зерновых за счет покупки се- обозов. В колхозе «Оборона иян у соседних колхозов, страны» приступили в очистке Кроме того, приобретается се- семян еще в декабре месяце. менной материал за счет поза- Прошло два месяца, а из плаимствования у колхозников на 632 центисров отсертиро-Решили помочь своему колхозу вано и оттриеровано 368 центсеменами из личных запасов неров. За последние 2 недели у комсомодки А. Горулева. Н. Ко. них было отсерти дно всего зулькова, колхозники И.Ф. Кули 43 пентнера. Этим самым они заков, Д.Е. Куликов и многие дру- тягивают очистку семян не гие. Этот почин васлуживает все- только в своем колхозе, но и

Однако отдельные колхозы этому важнейшему звену в под- вы. готовке к севу не уделяют должного внимания. В сельхоз артели «Свободный труд» для весеннего сева нехватает большого количества семенного манимает никаких мер к изысканию семенного материала. В да сельскохозяйственной артели большого количества семян картофели. А что сделано, чтобы их приобрести? Ничего. Хорошим мян к севу. пополнения недостаю щих картофеля служит заготов: ка верхушек клубней картофе- чественные семена. Место аг- же колхоз думает проводить на упорный труд массы кол-ля. Но эта работа не органи- рономов и колхозных агротех- весенний сев в 1945 году? зована ни в самом колхозе, ни ников сейчас у зерноочисти-среди волхозников. Не произ-водится заготовка верхушек очищается, в амбарах, куда «Продетарий», «Новый чир», лабораториях, где проверяют весеннему севу. сдо картофеля засынано к ола-теге кондиции. ну не более, чем на 10 проводители этих колхонов?

«Совнарком СССР и ЦК прошли. Сейчас надо напрячь

Писть семена - это еще не ные. В селькозартели имени имеющиеся сильно засорены проверки результате с семенных участков и полно- контрольно-семенной лаборатостью подготовили их к севу. рин в 1 килограмие семян ока-Серьезное внимание уделяет залось свыше 2000 семян сер подготовке семян и ряд отстаю- ных трав. В сельхозартели «Колхозное знамя» семена сильно ли «Большевик» нехватало увлажнены. Если не принять большего количества семенно- мер к быстрейшей их просушве, то они могут потерять свою годность.

Работа зэрноочистительных маорганизована, а специалисты общего внимания и одобрения. в других колхозах, задерживая зерносчистительные маши-

_ Дальше медлить с очисткой семенного материала нельзя. Это может привести к серьезным последствиям. Надо как можно быстрее и лучше оргатериала. Руководство волхоза назовать очистку, сортировку, успокоилось на этом и не при- просушку и проверку на вскожесть всего семенного материа-

влубней картсфеля в волхозах оно засыпается и хранится, в

Быстрейшим завершением за центов. На что надеются руко- сыпки и очистки семян обеспечим успах весеннего сева, Все срови засыпки семян успех будущего урожая!

Районное собрание агитаторов

ялось районное собрание агита (севу». торов Присутствунщие прослу-A THE R ROJE SA P MTC R DA TO BUNDOCOR

На-днях в партвабичете состо- риод подготовки к весениему

Все лекции были преслушапали лекции на темы:«Междува- ны с большим веиманием. родное и всенно-подитичес Особый интерес вызвала леккое положение Советского Сою при лектора обкома ВКП (6) за», «Агротехнические и орга- тов. Малышевского о междувародном и военно-полититественные пехозов к весеннему севу», «Орга- ком полежении Советского Сонизация массово полотической юза Агитаторы задавали мно



За успешную подготовку к весеннему севу по реше дов в колхозах и совхозах в нужное количество семенного нию РК ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Лоску почета заносятся:

Колхоз "Умелый труд" — председатель колхоза

И И. Сарбаев. Семена засыпаны на всю посевную площадь в к ли-честве 623 центнеров. Все они отсортированы и проверены в семенной лаборатории. Семена кондиционные. Полностью закончен ремонт сельскохозяйственного ин-вентаря в колхозе. Подготовлено к севу 46 илугов, 30 борон, 5 сеялок. Серьезное внимание уделена удобрениям. Вывезено на колхозные поля 4400 возов навоза, заготовлено 60 центнеров золы, 83 центнеров птичьего помета, 103 центнера фекалия. Снегозадержание проведено на площади 350 гектаров. Вся работа

проводится на основе звеньевой системы груда. Колхоз "Новая жизнь"— председатель подхоза

К. Н. Скрипко.

Полностью засыпаны и подготовлены семена к ресеннему севу. План зимней вызозки навоза перевыполнен вдвое. Вместо 2100 возов по плану вывезено навоза 4200 возов. Перевыполнен план заготовки и других видов местных удобрений Золы заготовлено 120 центнеров, птичьего помета-100 центнеров. Проведено снегозадержание на площади 120 гентаров. Усчешно гоговится инвентарь к весение полевым работам. Отремонтированы полностью бороны, культиваторы, сеялки, завершается ремонт плугов.

отстают с подготовкой к весеннему

лова — председатель т. Жиганов.

В колхозе нет напря женной работы по подготовке к весеннему севу. Из плана 475 центнеров семяв васыпано всего 188 пентнеров Часть семян еще до сих пор не обмодочена, находится в скирдах, на току. Имеющиеся семена к севу не готовятся. Недопустимо плохо идет здесь заготовка и вывозка удобрений. Задача правлений колхозов, Из плана зимней вывозки на «Колхозное знамя» недостает партийных организаций и всех воза 3600 везов вывезено на подготовку к предстоящей весколхозников — работать сейчас поля всего 973 воза. Снегоза- не. Но дело в том, что эдесь напряженно по подготовке се- держание проведено всего на руководители колхозов сами не площади 30 гектаров. Кони в чувствуют всей серьезности и Специалисты райзо должны весение-полевым работам не ответственности за подготовку семян быть неутомимыми борцами за готовятся, многие аз них ни- к весеннему севу. Они не ор-аготов доброкачественные, высокока- же средней упитанности. Как ганизовали и не мобилизовали

Колхоз им. К. Вороши : Колхоз «Комму» : р» — предколхоза седатель колхоза т. Можаров.

Семена засыпаны не пол постью, Из плана 206 центнеров имеется семян 185 центве ров. Подготовка их к весение му севу не производится. Семена имеют большую засорен ность. Плохо занимаются здесь и проведением агротехнических мероприятий. Снегозадержание проведено на площади 96 гектаров. План зимней вы удобрений выполнея на 62 процента.

Эти колкозы имели все возможности полностью завершить

Взаимопроверка в соревнующихся колхозах

В волхозах района проходит хозяйственных вадров. взаимопроверка подготовки в Итоги проверки обсуждают

тельно проверяют состояние дечением колхозного актива семенного материала, готов- Взаимопроверка поможет быность к полевым работам сель стрее устранить имеющиеся несвохозяйственного инвентаря, достатки в подготовке в весен тягла, заготовку и вывозку му севу и встретить весну в удобрения, подготовку сельско- боевой готовиссти.

ся на общих колхозных собра все можно было виях или на расширенных Проверочные комиссии тща- правлениях колхозов с прив

недооценивают снегозадержание

Счегозадержание является жанию одним из важнейших агротех. Вают это важнейшее агро-

нвческих меровриятий в усло техническое мероприятие. Эго виях тевущего года Почва под урожайности Пора покончить зиму пошла сильно иссущенной, с этой недооценкой и в остаз-Однако колхозы «Осоавиахии», шееся время широко организо-«В сход» и «Парижская комму-вать работу по снегозадержа-наю М Полевая П. Кондратьев, зав. райзо.

Районная комсомольская конференция

25 февраля состоялась девятая районвая комсомольская конференция. На конференции были обсуждены два вопроса: 1. Отчетный доклал секретаря райкома комсомода о работе районной комсомольской организации за 1944 год.

2. Выборы членов райкома ВЛКСМ.

С отчетным докладом о работе районной комсомольской организации за истепний год выступил секретарь РК ВЛКСМ т Курносов.

По второму вопросу были обсуждены выборы нового состава районного комитета комсомола. В члены пленума РК ВЛКСМ избрано 27 чело-

После конференции состоялся первый пленум райкома комсомола, на котором был обсуж-лен организационный вопрос. В состав членов бюро РК ВЛКСМ избраны товарищи: Курносов, Хорчева, Селезенкова, Царицына Осипова, Кочетков, Косыева.

Первым севретарем РК ВЛКСМ избран т. Курносов А. С., вторым-т. Хорче-

> Устранить недостатки на свиноферме

В колхозе имени М. Горького животноводство не уважают и особенно беззаботно относятся к сохранению поголовья свиней

Условия для развития этого вида скота не созданы. Помещение свинарника для зимовки не подготовлено. В свинарнике холод, кругом щели и дыры, попадает снег. Навоз в станках не убирается. Кормление производится не более 2 раз в сутки. В кормушках на половину замерзают остатки недоеденной пищи. В результате плохого содержания и ухода свиньи истощены. Положение на свиноферме чрезвычайно тревожное. Но это мало бесповоит председателя колхоза т. Голубеву и работников животноводства. На утепление свинарника не требовалось отромных /денежных средств. сделать. силами работников водства.

Только бескозяйственностью и беззаботностью руководства колхоза можно об'яснить тот факт, что в этом же самом свинаранке, где снег и сквозняк, находятся поросята нового приплода Отдельные из них отморозили хвосты. В результате такого содержания за январь месяц пало 8 поросят.

Дальше такое положение терпимо быть не может. Надо решительно покончить с недооценкой животноводства и в

на фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

ве, западнее Кепигсоерга, на фронта после месячной осаты пи войска гобивали атаки и упорных боев завершили крупных сил нехоты и танков разгром окруженной позначь. противника. Ценой больших ской группировки противника потерь в живой силе и техни- и 23 февраля поля стью овлаке ему удалось 22 февраля дели городом и крепостью Позпотеснить наши части от се- нань-стратегически важным верного побережья Кенигсберг. узлом сбороны немцев на Берской бухты. В трехдневных линском направлении В ходе боях—с 19 по 21 февраля, боев в Исвани наши войска наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немец- мецких солдат и офицеров В ких танков и самоходных ору-плен взят лакже комендант

машин. Противник потерил

солдат и сфицеров.

уничтожению восточно-прусным опорным пунктом оборонаши войска истребили до орудий. Захвачено 40 орудий, К Познави сходятся 8 железных 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

фронта овладели городом Черск города Пфертен, Прибус и ций и сильным опорным пунк- города Губен. В лесах юго-востом обороны немцев в северо- точнее города Губен советзападной части Польши. В ские части ликвидировали окрубоях за город уничтожено до женную группу противника, 2000 немецких создат и сфицеров, 11 танков и самоход и офицеров. ных орудий. Захвачено 26 В городе Бреслау наши войорудий и другие трефеи. Вой- ска вели бои по уничтожению ска фронта, продолжая наступ- окруженной группировки проце, сломили сопротивление дов. 22 февраля советские часпротивника и за 4 дня насту- ти захватили в южной части пательных боев продвинулись города 130 немециих орудий, вперед до 70 километров. В в том числе 80 орудий больходе наступления советские шей мещности. части занили на территории За время с 20 по 26 февраля Померании города Шлохау, наши войска на всех фронтах Штегерс, Хаммерштайн, Баль-подбили и уничтожили 936 опорные пункты обороны нем- рии сбито 240 сзмолетов про-

На Зэмланиском полутогр)- Войска 1 го Белоругского захватили в плен 23000 недий, 76 полевых орудий, 160 кропости генерал-майор Маттерн пулеметов и свыше 300 авто- вместе с его штабом. Захвачевы богатые трофек, в том чистолько убитыми более 8000 ле 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 по-Юго западнее Кенигсберга девых орудия, 4490 пулеме-наши войска вели бои по тов, свыше 30000 винтовок и автематов, 36 бронетранспор ской группировки противника теров, 3260 автомания, 21 и, сжимая кольцо окружения, раниостанция, 193 паровоза и заняли ряд населенных пунк 3705 вагонов. Противник потетов. В результате ожесточен-рял только убитыми свыше вых боев советские части 25000 солдат и сфицеров. Позовладели городом Цинтен-мощ нань является крупным промышленным центром. За врены немцев. В боях за Цинтен мя войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, 4000 вражеских солдат и сфи- кроме того, эзакупровали сюда церов, уничтожили 41 танк, некоторые всенные предприятия 10 бронетранспортеров и 60 изразличных городов Германии,

и много шессейных дорог. В провинции Бранденбург Войска 2-го Белерусского наши войска с боями заняли -важным узлом коммуника- вышли к реке Нейсе, южнее

Рейд по проверке колхозною животноводства

КАК Я ДОБИЛАСЬ ПОЛНОГО СОХРАНЕНИЯ ТЕЛЯТ

таю я зелятницей в колхозе вились. «Красная новь». За этот период Не имея в достатке концент. ного случая падежа молодняка. года в год применяю для вы В прошлом году от дояров я пойки телят сонной настой. Я приняла в пятнадиатыдневном убедилась в том, что он не фом. возрасте 23 теленка. Концент только питателен, но и сохраны полностью.

Я беспокоюсь за каждого те- го, как телята поступят ленка, который находится еще мяс. Сначала даю в сутки по у дояров, слежу, как его 1/4 литра, а потом постепенно поят и ухаживают за нии. довсжу эту норму до трех Поэтому телята во мне посту- литров в день. пают здоровые и чистые.

лятник у нас не типовый, но как они их пасут. А ссенью в нем содержу безупречную сдаю всех телят.

важдому теленву мою ее, а го настоя телятам. Каждый вильный уход и лечение. сушиваю. Телята животные, малейшее заболева ио сказать, что только любовь ние их меня сильно бестокоит. к делу, внимательный уход за Много бессонных ночей я провела на ферме. В прошлем го- можность полностью сохранить щие больного, должны вымытьду заболели три теленка, не телят стали подниматься на ноги. Я взяла вина, по совету фельдше- в текущем году полясстью ра, приготовила его и расти- сохранить народившихся телят. рада ноги больным телятам. На на один час не оставляла их без своего наблюдения. Улуч

Десять дет бессменно рабо- шила кормление, и оки попра

выпойки после RUI

Много труда приходится вло- пасут пастухи. Но я сама личрастить каждого теленка. Те- в течение всего лета слежу,

чистоту. По 3 раза в день мою Сейчас подг товляю помещение в станках. Телят ежедневно к приему молодняка нового при чищу. Температура в телятни- плода. Отелы в нашем колхозе ке поддерживается нормальная: будут в марте, апреле месяцах ваю телат, чистая. После дачи сено для приготовления сення мордочку обтираю полотенцем. год перед приемом молодяяка. После пойки ведра мою и про- в телятнике произвожу побел нежане ку и дезинфенцию Нужа пря важдым теленком дают воз

> Приложу все силы, чтобы и М. Спирина,

телятница колхоза «Красная новь».

Свое слово

Речники Пандиковского затснар. Суры взяли на себя обязательство -- во дию Красной Армии все находящиеся в затоне суда несамоходного флота приденберг и Бублиц-важные немецких танков. В воздушных вести в полную техническую узлы коммуниваций и сильные боях и огнем зенитной артилле- готовность. Взятое обязательство очи с честью выполнили.

сдержали

Произведен текущий ремонт девяти судов и восьми судов -средний.

В работе по судоремонту отличились: А. Калашников, В. Пушкарев, А. Широнов, М. Астафьева, Привалов, и другие. Они ежедневно перевыполняли дневные задания.

Ялфимов, Скворцов

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народы стран мира с восхищением и торые превзощии военное ис признательностью отмечали ис- кусство немцев и побеждают ление с юзников на Западном торические победы Красной Ар- их. Теперешнее великое намии в день ее 27 й годо щи ступление, приближающееся к ские армии ф репровали ре вые успехи их армий прибли ны. Английская газета «Таймс» высшему своему пункту, явля- ку Рер и сейчас угрожают жают момент окснчательног писала: «Ни одна армия мира ется чудом планирования, орга- важней нему промышленному торжества своб долюбивых на ве совершила столько подвигов низации и исполнения». и не проявила такой храбро Огромное впечатление во роду Кельну, до кот росо сс сти, как русская армия Совет всем мире произвели данные залось менее 30 километров ское командование и организа. о немецких потерях приведен- Наступление развивается так ция его любой военной опера ные в прика е товарища Ста же и на других участках дарств об явили войну держа-ции превосходят все то, что лина ко дию Краси й Армии. флонта. мир когда либо зна »

Моргентау в своей речи, переда- менкой армии за 2 года. вавшейся по всей стране, под на митинге в Лондоне дери фронта». Стремясь дезоргани черкнув торжество оружия Срб зджи, подчеркнув исто зовать транспорт противника, красной Армии, заявил: «Рус рическое значение единства союзники предпринимают сейские солдаты, обладающие траными руководителями, начи с великой морской мощью Анг- 26 февраля 1900 американских нин. ная от самого Маршала Стали лии может обеспечить мир и самолетов бомбили железнодо-

демократических на и до великих генералов, ко-

Об вреватели, отметив, что нем На многих митингах и соб пы за 40 дней б ев на советско раниях в Англии и США германском фронте потеряли выступали видные госу убитыми и пленными дарственные и общественные 1150000 человек, подчерки деятели. Министр финансов С вают что эта цифра составля единенных Штатов. Америки ет нормальное пополнение не-

диционным мужеством, возглав Армия—величайшая сухопут тов на важ ейшие железнодо ляются чрезвычайно исскус- ная сила в мире Она вместе рож ые узвы Германии

23 февраля началось наступ- тельных бомб. фронте. 9-ч и 1-я американцентру Запалной Германии го родов. «Полная побела над

Выступая в Париже, верховный главнов мандующий силами союзников генерал Эдзенхауэр ваявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев к западу от Рейна и не намерены прекращать ваступления ни на одном из участкоз Западного фронта». Стремясь дезоргани-

гарантировать нас от новых рожные об екты Берлина. Было сброшено 75000 пудов фугас ных и 500000 штук зажига-

> Единство союзников и бое немцами теперь уже близка». (Салин)

В последние дви ряд госували на страны Южной Америки. Тепъръ республики Ве нецуэла, Чили, Перу и пругие б явили в йну Германии. Не порвала связь с Германией од на Аргентина Турция об'явила войну Германии и Японии одновременно.

Эги факты довершают карги ну подного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок чяс неизбежног крушения гитлеровской Герма

В. Гришанин

Сыпной тиф и меры борьбы с ним

Сыпной тиф-тяжелая заразная болезнь. Главным переносчиком и распространителем этой опа ной болезни являются еши. Ови разиножаются и быстро распространяются там. вырастила для колхоза более ратов, особое внимание прихо- где грязь, где люди поделгу 200 телят. За время моей ра- дится уделять приготовлению не моются в бане, редко меня-боты на ферме не было ни од- кормов, разнообразию их. Из ют белье, не чистят одежду. В таких условиях могут возникнуть заболевания сыпным ти-

Чтобы не попустить появлератов не было, но несмотря на няет телят от заболеваний На- ния и распространения сыпноэто, все телята были сехране- чинаю применять сенной настой год тифа, несбледимо строго то соблюдать элементарные гигиеко вические требования Напо повседневно заботиться о чистого тела белья, одежны, постели. Необходимо еженедельно мыться в бане, своевременно В пастбищный период телят менять белье, чистить одежду.

Сыный тиф легко передаетжить, чтобы сохранить и вы- не просматриваю пастбище и ся окружающим бельного, и от единичных случаєв м гут быстро вознакнуть крупные вспышки. Чем раньше будет отделен больной от здоровых, тем меньше опаснесть для эдоровых заразиться сыпным тифом. Заболевших немедленно Посуда, из которой выпан- Заготовляю сенвую труху, суту вадо отправить в больницу, где им будет (беспечен пра-

После отправки больного в больницу несбходимо провести санитарную обрабству помещения и всех людей, живущих с больным. Помещение вымыть со щелоком. Люди, окружаюся в бане с одновременной обработкой белья и одежды.

Надо твердо и мнить о том, что каждый лишний час пребывания больного сыпным тифом среди здоровых увеличивает опасность заражения.

Соблюдение чистоты и опрятности - залог здоровья трудящихся.

А. Астраханцева,

гл. врач райбольницы.

Ответ школьников Пиочеры и школьники Б. - Александровской школы на общем с брании обсудили обращение деяновских колхозников о сдаче сушевого вартофеля в фонд Красной Армии. Они единодущно решили поддержать инициативу своих старших товарищей и последовать их примеру. Многие дети картофель уже насущили и сдают, этим они оказывают свою помощь фронту в победо

М. Захарова.

книжная полка

вад врагом.

На днах в К финискую районную библиотеку поступили книжные новинки из научноестестевный, исторической и худ жествений л

* «Было ли начало м будет ли колец мира?» - профессора Б. Ворояцова — Вельячинова.

*«Провеж ждение русского нар да» — академика Н. С. Державина.

* «Василий Теркин» — А. Твардовского

* «Портартур» — А Степанова. * «Ленинград в Великой Огечественной войне» (в докуменах) и многие другие.

Ответственный редактор М. Д. ОСИПОВА.

с. Курмыш, Горьковской области, типография газеты «Колхозное знамя». Набережная 2. № заказа 38. Тира ч 1800.